

**РОБЕРТ ДЕГТЯРЕВ**  
**ГОЛУБОЙ СНЕГ**  
СКАЗКА

Жил-был мальчик Вова. Жил он на далеком Севере, где всегда много снега и льда. Как и все дети, он очень любил слова «зачем» и «почему»?

Однажды Вова сидел на подоконнике и с любопытством наблюдал, как на дворе шел снег. Белые хлопья, точно стая бабочек, кружились и мягко садились на землю.

Вдруг Вова спросил:

— А почему снег белый?

Ему никто не ответил, так как дома он был один. А Вова подумал: «Взрослые говорят, что облака поднимаются с морей и океанов. А моря и океаны синие. Значит, и облака должны быть синими или хотя бы голубыми. Тогда и снег, который падает из облаков, тоже должен быть голубым».

И Вова крикнул, громко-громко:

— Снег, стань голубым!

И... вот чудеса — с неба посыпался голубой-голубой снег.

Вова так обрадовался, что прыгнул с подоконника и давай бегать вокруг стола и кричать:

— Теперь все правильно! Ура, ура, ура!..

Голубой снег валил большими хлопьями и вскоре вся земля стала голубой.

Взрослые так удивились, что побросали работу и только спрашивали друг друга:

— Что случилось? Почему снег голубой?

А художники выглянули в окна, увидели такое чудо и тут же стали рисовать снег голубой краской. Поэтому на их картинах деревья, автомобили и даже люди будто летают по небу.

А вот с пароходами случилась беда. Капитаны не могли отличить моря от голубого берега, и все пароходы очутились на земле и больше не двигались.

И летчики сбились столку. Все было голубым — и внизу, и вверху, и они не знали, где им приземлиться, и все летали, летали.

Но хуже всех пришлось белому Мишке и маленькому Зайчишке, которые жили недалеко от Вовиного дома. Они нигде не могли обменять своих шубок на голубые. И белый Мишка сидел на голубой льдине и горько плакал. А Зайчишка...

Вдруг Вова увидел, как по полю скачет Зайчишка. А за ним гонится серый Волк. Зайчишка-то белый, он никак не мог спрятаться на голубом поле. Волк заметил его и сейчас... сейчас... Вот он уже раскрыл свою пасть с острыми зубами!..

Тут Вова ка-ак крикнет:

— Ой, не надо! Снег, стань белым! Белым!..

В тот же миг снег опять стал белым, и Зайчишка затерялся, как будто его не было. Волк таращил глаза и никак не мог понять, куда же девался Заяц, а потом, видно, решил, что все это ему приснилось. Мишка перестал реветь: ведь теперь ему не надо менять свою пушистую белую шубу на голубую.

Самолеты, наконец-то, сели на свои аэродромы.

Пароходы были спущены на воду и больше не наталкивались на землю.

Художники снова стали рисовать снег белым. И теперь даже малыши отличали на их картинках небо от земли.

Взрослые перестали удивляться и принялись за свою работу.

И Вова очень обрадовался, что спас Зайчишку и что все пришло в прежний порядок. А потом произошло вот что: прямо во двор к Вова прибежал Мишка и Зайчишка.

Вова быстро надел шапку и пальто и выбежал навстречу. Они обнялись, как старые друзья, и принялись плясать. Только Мишка так смешно топал ногами, что Заяц от хохота схватился за живот и повалился головой в снег.

А потом друзья бросали друг в друга белыми-белыми снежками.